

SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 15. prosinca 1920.

Br. 24.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3.
(tiskara S. Šek.)

ODLASE! prema upravi prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvraćaju, daje se sniman popis. Rukopisi se ne vraćaju.

Nekoliko iskrenih riječi.

II.

Mislim, da nije posvema slučajno, što se u „Samoborskom Listu“ u posljednje vrijeme čitaju tolike tužbe na naše domaće prilike i čuju jačkovke, kako bi ovo ili ono trebalo što skorije promijeniti. Nema u nas rada. S pravom se u tim člancima poziva naše građanstvo na društvenost i agilnost. Rado se naglašuje, da smo posljednjih godina osjetljivo nazadovali umjeso da se u našem domaćem samoborskom životu osjeća zdrav i razumljiv napredak. I nije tek slučaj rekoh što su te tužbe nastale, jer je zaista nemar i nelež naših domorodaca prevršio već mjeru. Živu oni mirno na svojim domovima i drže, da nije njihova dužnost za taj dom pridonijeti koju malu žrtvu.

No inače smo strogi kritičari i prigovarimo svemu. Vrlo nam je drago navijati na one naše nove sugrađane, koji tek od nekoliko godina žive u našem gradu, pak su pokazali veću agilnost za dobrobit mjesta negoli mi, koji smo starosjedioci i koji se smatramo, da smo prvi i jedini zvanj, da u našem domu vodimo glavnu i odlučnu riječ. Rado ističemo, kako nije dobro, da tzv. „dopetenci“ dižu glavu i kako ne smijemo dozvoliti da nam oni kroje kožu. U toj vjeri i istinitijem te činjenice zadovoljamo se i sretni smo što smo gdjekeg agilnog spriječili za kratak čas u njegovom radu, ali sami u isto vrijeme nijesmo uč ništa, da dokažemo kako i u nas ima dovoljno volje i energije za odlučan kakav korak. Nema u nas rada, mi samo prigovarimo i volimo rušiti, negativne smo prirode i ne stvaramo ništa novo. Jeli onda čudno, da neprestance padaju tužbe da se nižu jačkovke jedna za drugom i da ostajemo od napredka dalje, negoli smo bili prije dvadesetak godina. Svi su nama krivi i oblast, i općina, i županija, i vlada; svi oni ne valjaju, svi rade protiv nas i dok se tako tužimo, stojimo svi prekrštenih ruku turajući glavu u pijesak i ne htijed priznati da smo čitavoj našej društvenoj i ekonomskoj, trgovačkoj i obrtničkoj mizeriji krivi sami, jer se ne mičemo već čekamo dok nama padne s nebesa. — Jeli onda čudno, a nije li i potpuno pravo, da naši novi, ali agilni sugrađani sliom prilika moraju u našem gradu voditi glavnu riječ, te ne obzirajući se na naše tradicije i naše starinske svetinje, idu brzim i snažnim koracima napredka. Prigovarimo, da se ne štaju više ni naši stari običaji, a pitajmo se tekato što se učinilo, da ih spase i očuvaju, makar i kao relikvije oni koji se je li uistinu najčim miljevom i predajom iz davno. Tako je sto to, kad se sami ne lačemo pošta i kad strštem ruku čekamo, da nas stranci oče, kako treba raditi za dom, u kojem smo od poroda živjeli i stali u njem životak i postali ljudi.

Lijepo je tu nedavno napisao netko u „Samoborskom Listu“ kratak članak o mizeriji našeg starog i odličnog pjevačkog društva „Jeka“. Što je ona bila za Samobor nije potreban ističti kao niti to, da je dužnost svakog ; o jedinog našeg sugrađanina poraditi na tom, kako bi to društvu što više dignuti i materijalno otvzbijediti. „Jeka“ to u punoj mjeri zaslužuje, a mislim, da svi mi osjećamo iskreno, da se tu pomoći mora. I žalosno je, a i sramota je goćemo, da to naše staro društvo mora tražiti utučiste u vatrogasnom tornu. I ipak ima naš gradic mnogo njih koji su tako reči preko noći postali milijunaši, te mislim, da ne će hći teško naći nekoliko mece a, koji bi trebali samo nešto malo žrtvovati da naše pjevačko društvo ne mora konačno svršiti gdjekeg u trgovačkoj uložnici. Zaista je posljednji čas, da se svi, koji još malo osjećaju za svoj dom, okupe na rad, da od starog Samobora spase još ono, što se spasiti daće.

Dr. Fran Šuklje.

*) Vidi br. 18 „Samob. Lista.“ Ur.

Proračunska sjednica trg. zastupstva.

U Samoboru 15. prosinca.

Danas je održana sjednica opć. odbora za proračun trg. općine za god. 1921.

Predsjedna načelnik Kleščić. zapisnik vodi bilj. Čop.

Prije prijelaza na dnevni red uzima riječ nač. Kleščić te podastire zast. ovaj izvještaj:

Slavni odbore! Prije nego idemo na sastav proračuna, neka mi bude dozvoljeno, da dadem jedan izvještaj o prošlogodišnjem gospodarenju, o sastavu novog proračuna kao i potrebitog rada u budućoj godini.

Kod sastava proračuna pazilo se u prvom redu, da proračun bude sastavljen istinito i po faktičnom stanju stvari, jer svako zatajenje potreba ili povišenjem dohodka koji koji se nebi mogao uhrati, znači, ne izvršiti svoje dužnosti i zavaravati javno mnijenje o pravom stanju stvari.

Proračun sastavljen je tako, da mora svršiti samo sa sulicitom, jer se deficit mora već unapred zaprečiti. U tom valja u prvom redu imati široki pogled na cijelu godinu unapred, a kod toga paziti da se dohoci nikada ne podižu do one visine, do koja se podići nebi smjeli.

Postojak nameta, siguran je dohodak koji nas ne može ostaviti, dočim sve ostalo je tek nada, ne ispuni li se ta nada, onda stojimo pred deficitom, koji je najveće slo, za valjanu i opće poznatu upravu.

Ova godina svršavamo sa sulicitom od oko 55000 K. Taj je sulicit postignut povišenom potrošarinom, a i istim dohodkom go-

spodarenja izvan proračuna. Nekoje su stavke bile prekoračene dok su druge imale prištednju, tako se pokrivaio dohodak sa izdatkom. Ne ću da kažem, da je bio moguć i veći sulicit nu mi smo stajali iza katastrofe nerada, koji je skrivio ovaj teški rat, a donekle i loša uprava u tim godinama.

Ceste. Naše ceste stajale su u neopisivo lošem stanju i progutale su velike svote, a trebat će barma još dvije godine, da se stave u prijašnje stanje. Samobor imade malo cesta i zato su preopterećene. Valjalo bi otvoriti novu cestu uz Gradnu i to od Novog trga prema klanici. Time bi se oteretilo usku Perkovčevu ulicu i Zagrebačku.

Zgrade. Općinske se zgrade nalaze u dosta lošem stanju. Ove godine izveden je samo najnužniji popravak, da se očuvaju od većih i štetnih posljedica.

Škola. Ta stara i trošna zgrada ne odgovara nikako svojoj svrsi. Valjalo bi se ozbiljno zamisliti, kako da se pristupi izgradnji nove zgrade, koja bi odgovarala higijenskim potrebama gdje dolazi toliki skup djece i učiteljsva.

Klanica. Klanica je za današnje prilike premalena i ne odgovara potrebama. Ovu bi trebalo urediti i proširiti. Uz klanicu valjalo bi urediti hladionu za meso i ledanu. Istina je, da je klanica bila dosele teret općine, jer je svake godine svršavala s deficitom, tek ove godine, uslijed povišenja pristojba, jedva je pokrila izdatak.

Mostovi. Pred nama stoji velika zadaća koju moramo buduće godine riješiti, a to je izgradnja mosta na Novom trgu i kod klanice. Ovo se više ne da odgađati.

Općinski majur. U opć. odboru pala je već više puta riječ o nabavi konja za opć. potrebu. Valjalo bi ovo pitanje riješiti. Za izvoz pijeska i navažanje cesta izdali smo ove godine 54000 K. Držim, da bi tom svotom bio pokriven trošak za tu granu gospodarstva. Opć. bi konji zasluživali još više.

Za uredjenje opć. majura, treba izgraditi gosp. zgrade, nabaviti dva para konja, kola i ostali pribor. Za uredjenje majura, držim, da bi bilo najpodesnije zemljište u Gajevoj ulici. Tu bi se uredio stan za cestara, zgrade za konje i bikove i ostale prostorije.

Sajmište. Na sajmištu pokazuju se veće potrebe, jer drvena ograda propada, te je valja izmijeniti.

Bezdaraki ured. Za uredjenje bezdarakog ureda potrebna je svota od 5000 K. Taj je trošak potreban za uvedenje vodovoda betoniranje poda i druge potrebe tog ureda.

Uboznica. Dolazim još na jednu veliku i tešku nevolju, to je naša uboznica. O tim prostorijama se uopće govoriti ne može, jer je to sve tako jedno i loše, da zahijeva milosrdje napram tim siromacima, koji ovaj život na tom mjestu moraju sprovesti što skorije uredjenje. Istina je, da to traži o-

veći trošak, no za nevolju ljudsku moramo imati smilovanje, srca a i dužnosti.

Vodovod Vodovod smo preuzeli u našu upravu. Kod vodovoda imati ćemo neke troškove za razne popravke, no vodovodu je osiguran dohodak potpuno, i grana ovog gospodarstva ne će nas teretiti, već nam može biti samo na korist.

Električna centrala Glede električne centrale mogu izjaviti, da stoji na jednoj mrtvoj točki. Ovdje bi imala pasti odluka, da se sa cijelom stvari čeka, ili da se preda akcionarnom društvu, koje bi stvari izvelo. Predamo li je u privatne ruke, imati će općina ipak svoju korist, budući da je posjednica vodene snage kao i vlasnica koncepcije.

Mislim, da je to jedina mogućnost, da se to pitanje riješi, jer općina ne može za sada ni pomisliti da cijelu stvar izvede u vlastitoj režiji, jer su naše materijalne prilike preslabe.

Preporučujem zastupstvu, da tu stvar promisli i da rasvjetu predade u druge ruke.

Poljsko gospodarenje Naše poljsko gospodarenje stoji u dobrom stanju. Sjenokoše donele su prošle godine jedan izvanredni dohodak, i zato im valja posvetiti što više pažnje. Ove su godine izvedene grabe, gdje je to potrebno bilo. Zemlja iz tih graba biti će po sjenokoši razbacana zatim izbranjena i na proljeće zasijana travom, krtovine su razorene, a i odstranjeno razno grmlje koje je na nekojim mjestima raslo. Tako je odstranjena nečist, koja je na sjenokošama čim'a mnogo štete. Sve ostale potrebne radnje kao čišćenje malovine, bit će uređjene na proljeće.

Šumsko gospodarenje O šumskom gospodarenju ne mogu da govorim, jer tu stojimo vezanih ruku, dok nismo gospodari na svom, već smo ovisni o pikosu i volji jednoga čovjeka, koji se ne obazire ni na našu autonomiju, ni na zakon, nego si utvara da nas može podlagati svojoj volji, bez obzira nato, da li to gospodarstvo vodi dobru ili zlu.

Tu se vidi jasno razlika između poljskoga gospodarenja, gdje mi sami gospodarimo, da to i napreduje, dok u šumi, gdje se ne vrši naša volja gdje se ne vrši naša volja, da to gospodarstvo i nazaduje.

Pješćanik Dolazim do pješćanika, koji bi imao biti odsele jedan od najglavnijih naših dohodaka, pak zato toj grani naše uprave moramo posvetiti svu pažnju da se iz toga izvuče što veća korist.

Kod ove stavke predlazemo svoju dohotka od 60.000 K. kao čistu dobit i to iz razloga, što smo ove godine postigli svotu od 50.000 K. dok je u ovogodišnjem proračunu bio dohodak sa 45.000. Nebit savjetovao, da se ova stavka još povisuje i to iz razloga, jer ne znam, da li ćemo moći u svemu zadovoljiti ovoj svoti. Izvedba pjeska ovisi mnogo o vremenu, te kod toga odlučuje lijepa i suha godina, jer se u kišovito vrijeme, ne da baš ništa, raditi. Zatim dolaze još i druge zapreke, kao vozari, kopači i željeznička oprema. Naš kamenolom zahijeva još dosta troška za uređenje, jer se mora urediti bolji put za izvoz budući da nam sadanje stanje daje dosta brige i muke. Tu valja uložiti nekoliko tisuća kruna, i ako se postigne višak, upotrijebiti će se, za uređenje i proširenje samoga pješćanika.

Kontrola nad izvozom bila je stroga i točna koliko je to topeće bilo moguće. Dogodila se tu i tamo koja nepodopština, no bilo je svom strogosti odstranjena. Po mom

mijenju za nadzor pješćanika postaviti i po sebnoga nadziretela.

Potrošarina i mjestovina Naša potrošarina i mjestovina izbacuje nam dobar dohodak te sa ovom granom prihoda možemo biti zadovoljni. Potrošarinski ured vrši svoju zadaću zdušno i savjesno, te udovoljava potpuno svojoj dužnosti. Preporučujem zastupstvu, da činovništvo ovog ureda nagradi, jer ih time samo pobuđujemo na daljni marljivi rad. Preporučujem to zato, jer taj ured imade veliku dužnost, a pošten i valjan rad, mora se i nagraditi.

Masna vaga Masna vaga odbacuje lijep dohodak. Kod toga uređivanja provedena je također stroga kontrola. Zatim su uređjeni uredovni satovi na koje se naše općinstvo već pričinilo, te taj rad teče svojim redom.

Što se tiče unutrašnjega vodjenja, to izjavljamo da imade nekih pogriješaka, no to se mora odbiti na pomanjkanje radnih sila, koje se nadam i uskoro dobiti, te i tu ne će biti nikakvih zapreka.

Naš policijski ured ne odgovara potpuno svrhi, no moram priznati, da je bio zapušten, a kako se sve miče u našoj upravi na bolje, to sam čvrsto uvjeren, da će se u toj stvari dati do godine bolji izvještaj.

Ne valja štediti s pomoćnim osobljem, jer više ljudi više vidi, a svaki član poglavarstva koji vrši svoju dužnost savjesno i marljivo, može biti samo na dobro općine.

Ne štednja nego rad, neka bude naše gesto, jer neodlučnost nosi loše posljedice.

Sve ovo što sta nas danas tereti, to su posljedice samo neodlučnosti prijašnjih zastupstva, koja nisu imala dovoljno pogleda u budućnost, bojeći se vječno malo većega nameta ili duga.

Time sam iscrpio moj izvještaj o svemu što se u proračunu nalazi. Nastojao sam po mogućnosti da kao načelnik ovoga trgovišta vršim svoju dužnost. Nisam li u potpunom i svemu udovoljio, molim zastupstvo da ne svaljuje svu krivnju na mene, jer i meni nije moguće svagdje biti i sve vidjeti i znati.

Molim zastupstvo, da ovaj moj izvještaj izvoli primiti na znanje.

(Nastavit će se.)

Domaće vijesti.

Rodjendan N. V. Regenta. U slavu rođenoga dana Nj. kr. Vis. Nasljednika Prijestolja Aleksandra služit će 17. o. mj. u 9 sati prije podne svečani Te Deum u ovdajnoj župnoj crkvi.

25 godišnjicu mature slave danas u Zagrebu kolege, koji su 1895. položili zajedno ispit zrelosti u zagrebačkoj gimnaziji, među njima naš župnik g. Milan Zjatić i odvjetnik dr. Ivo Divković; zatim samoborac odvjetnik Leo Holc i svećenik Josip Ivčič iz Rada. Među jubilarcima je i povjerenik protivjete i vjere dr. Bazala, te biskup Njarađi, koji će im odsuđiti misu.

Iz uredništva Radi obilja gradiva n:si mogli u ovaj broj ući neki već spremljeni članci, ulaze u tisku.

Promaknuće kod kr. kotarske oblasti u Samoboru Ban je imenovao kr. kotarskoga predstojnika II. razreda u Samoboru g. Franju Kosinu perovodjom kr. zem. vlade u VIII činovnom razredu, te kr. kot. pristava g. Vladimira Šipuću kot. pristavom I. u IX činovnom razredu sa sustavnim berivima ostavivši ih na mjestu dosadašnjega službovanja.

Premještaj kotar. pristava. Gosp. Vladimir Šipuč premješten je od kotarske oblasti u Samoboru k onoj u Čarini.

Dar školskoj zakladi za siromašna škol. djecu Umjesto vijenca na odar blagopok. gđi Anastaziji Herceg darovali su za siromašna škol. djecu obitelj Prčić 150 K, obitelj Žingerlin 150 K i obitelj Fekeža 150 K.

Premještaj. Ban je premjestio kr. kot. pristava I. razreda Slavka Šuljoka od kotarske oblasti u Irigu k onoj u Ludbregu.

Božićni praznici u srednjim i njima nalik školama traju od 23 prosinca do uključivo 12. siječnja.

U sjednici mirov zaklade opć. činovnika u Španiji zagrebačkoj primljen je g. dr. Anton Anger, opć. liječnik u Samoboru kao član ove zaklade sa uračunljivim službenim vremenom od 1. travnja 1914.

Dar siromacima u ubožnici. G. dr. Stieck Orešković odvjetnički perovodja položio je kod trgov. žne. blagajnice 100 K umjesto vijenca na odar svog odaljega preminulog strica i krsnog kuma dra Pavla Oreškovića za siromake samoborske ubožnice. — Na plemenitom daru poglavarstvo u ime siromaka zahvaljuje.

Koliko izbornika nije glasalo? U samoborskom kotaru nije glasalo: u općini Podvrh 583 izbornika u Samoboru 218 u Sv. Nedjelji 623, u Sv. Martinu 290 izbornika. Najviše je izostalo birača u opć. Sv. Nedjelja zatim u Samoboru (623 o.).

Iz vatrogasnoga društva Kako je nastupilo zimsko doba, ne će se više ove godine održavati izvanje vježbe nego će se započeti školama (teorijskim predavanjem) u gasitan.

Dne 16. siječnja prediti će društvo ples u dvorani Panzje, kojega će čisti prihod biti namijenjen društvenoj blagajnici.

† **Anastazija Herceg**, supruga Marka Hercega, umrla je u Zagrebu u 76 godini života 30. pr. mj. te je sahranena uz saučeske velikog broja općinstva i vatrog. čete na ovdajnjem župnom groblju, dne 5. o. mj. Laska joj zemlja!

Samoborac — adm. potporučnik u Solunu. g. Josip Turc rođen u Samoboru 1884. imenovan je adm. potporučnikom kod uprave tranzitnog skladišta u Solunu te ondje vrši ovu službu.

Uplata poreza i dozvole za poslovanje. Privr. finacijski zakon odredbom čl. 107 propisao je, da državne samoupravne i općinske vlasti ne smiju izdati nikom dozvolu za obavljanje bilo kakve radnje ili zanimanja, kao i uopće drugu kakvu dozvolu koja za sobom povlači za o toga, kome se izdaje, kakvu bilo vrstu primanja ili zarade dokle dotično lice ne dokaže, da je platio porez za ranije godine i isplatio pogodje tekuće godine. U tom smislu izdan nalog svim nadležnima da imaju prema gorenjem členu zakona postupiti.

Zajam općine kod austrijskog zemljinovjerskoga zavoda u Wienu Općina Samobor duguje od godine 1899. gora, em zavodu 60.000 K, od kojega je zajma već danas toliko otplaćeno, da danas općina duguje još tek 12.000 K. Kako je stada uslijed austrijske valute povoljan čas da se rečena tražnina isplati, pa kako općina Samobor raspolaže s potrebnom gotovinom, zaključilo je trg. zastupstvo, da se zavodu otkuše dužni glavica na 6 mjeseci. U tom smislu sastavio je ovaj otkaz kr. javn.

bilježnik or. Gjurio Horvat kao punomoćnik trg. općine i odaslat ga zavodu u Beču.

Premda otkazni rok još nije minuo, to je općina opunovlastila i trg. zastupnik Eugena Kožaka, koji se svih dana deso po svome poslu u Beču, da i on intervenira kod vjeresijskoga zavoda i poduzme lične korake da zavod prihvati otkaz i prije roka, pa da rečeni trg. zastupnik eventualno i odmah može isplatiti ostatak tražbine u ime općine Gosp. Kožak se spremno odasvao želji općine, ali nije mogao doći do rezultata uzi sve pogodnosti, koje je ponudio zajmodavcu jer zavod ističe, da čeka odluku reparac one komisije, na koju se je u pogledu svojih zajmova sklopjenih izvan austrijske republike, obratio. Uslijed toga da nije sigurno, hoće li uopće primiti otkaz općine i nakon izmnuća otkaznog roka od pol godine.

O tome će se izvijestiti trg. odbor u idućoj sjednici radi eventualnoga daljeg zaključka.

Glavna skupština Pučke čitaonice i knjižnice. U nedjelju dne 2 siječnja 1921 u 2 sata poslije podne održaje pučka knjižnica i čitaonica u Samoboru u svojim društvenim prostorijama redovitu glavnu skupštinu. Poziva se članstvo da toj skupštini izvoli prisustvovati.

Umrli u Samoboru od 1. do 15. prosinca: Matilda Saletto, 2 i pol god., Kupres, dvoje muški prirodjenici, Samostanska ulica. — Anastazija Herceg, supruka posjednika 76 g., Gornji Kraj (prevezena mrtva iz Zagreba).

Sokol u Samoboru priređuje dne 26 prosinca 1921. akademiju sa plesom u dvorani Pensiona Lavica. Početak u 8 sati na večer. Programi dječji će se kod ulaza.

Potvrda mjesnoga suda u Samoboru Ban Hrvatske i Slavonije potvrdio je izbor Ivana Levičara mjesnim sucem i Mije Kokmanja zamjenikom mjesnoga suca za mjesni sud općine Samobor.

Obrtnu dozvolu za stolarski obit podijelila je kot. oblast Dragutinu Freslu iz Samobora, te Ivanu Hubateku za sitničarski posao.

Općinska šuma bez lugara Sumarski akcesist Tomo Bradač prijavio je kot. oblasti, da ovaj čas nitko ne obavija lugarsku službu nad općinskim šumama te da se u ovima čine velike štete. Uslijed toga se ponovno dostavlja molog općini, da lugara namjesti ili da protiv prvobitne naredbe uloži utok na županjsku oblast, jer će u protivnom slučajju oblast sama uređivati. Dalje je prijavljeno, da općina isdaje četulje stranaka da si slobodno uzmu po 20—30 plahia stajje čime se nanosi velika šteta šumama, to više, jer nema lugarskoga nadzornoga osobija. Osim toga toliko stajje i nema, pa se ne mogu ovaki kvantumi laka ni doznati.

Kako smo obavještali, utok je općina odasvata ovih dana na osnovu zaključka trg. odbora.

Položio prisegu kao trg. odbornik. Kot. oblast priopćila je općini, da je g. Antun Filipac kao izabrani zastupnik trg. općine Samobor položio propisane prisegu kod ove oblasti. Prema tomu su svi zastupnici trg. općine zapriješćeni ovištoni za stvaranje zaključaka u opć. odboru.

Seljanje u inostranstvo. Mnoge stranke često još prije negoli im je izdana putnica, prodavaju svo svoje pokretne i nepokretne imovine, da si pribave sredstva za pokrivanje putnih troškova.

Budući da se često ispostavlja, da postoje zapreke za useljenje stranaka u državu kamo se kane useliti, te im se mora podijeliti putnica uskratno, to stranke zbog preuzetjenoga prodavanja svoje imovine šteti. S obzirom na to pozvane su sve oblasti, da po mogućnosti utječu na strane, da svoje pokretne i nepokretne ne prodavaju prije dok nemaju svih potrebnih dokumenata za putovanje, te dok nijesu sigurne hoće li doista moći da otputuju.

Zapljenjena drva. Miki Rečetar iz Stapnice kor. 9 zapljenjena su drva, jer nije imao propisanih potvrda. Budući da je naknadno pridonio uvjerenje, da je drva vozio iz vlastite šume, povraćeni su mu drva.

Stručna škola u Samoboru. O potrebi ženske stručne škole, držimo da je svak uvjeren iko zna da buduće domaćice mora da su uvještene u krojenju, vrpanju i šivanja što sve iskazuju potrebe života danas možda više, nego ikada prije.

Neki roditelji i uvidjaju tu potrebu pa šalju svoje kćeri u stručnu školu. Da nas ova škola ima 22 polaznice što je, prema predjašnjim godinama svakako napredak ali bi valjalo da još više djevojčica prihaja ovu školu, koju ovdje vlada izdržava o svome trošku da daje prilike nišoj ženskoj mladeži kako bi iz svršene pičke škole naučila one vještine koje su im prijeko nužde da mogu kao buduće kućanice zadovoljavati svoju dužnost.

Opć. bilježnički i blagajnički isplati održavani su kod županjske oblasti 9, 10, te 13 i 14. prosinca.

Umro je u Zagrebu 30 XI. u stalnoj vojnoj bolnici narednik Ivan M. Jurajić, rođen u Samoboru god. 1889.

Porez na puške. Općina je predložila raspisni upisnik poreza na puške za god. 1920/21 obložen sa prijavama. Prijavljeno je 12 posjednika pušaka.

Poziv na uplatu poreza. Obzirom na četverostruko povišenje povišenje zemljarine, razredne kućarine, tecivarine I i II. raz. poreza na puške i lov, te vojno opr. takse, tekuća dužnost za godinu 1920. za svakoga se porezovnika uvećala imade dosta porezovnika, koji su svoju dužnost podmirili sredinom godine, kad se za ovo povišenje nije znalo, uslijed čega je naplata drž. poreza izvršena u jednostrukom iznosu. — Upozoruju se na uslijedilo povišenje s pozivom, da još zastalu dužnost u toku ovoga mjeseca podmiri. Porezovnici, koji još do sada nisu uplatili ništa na obal svoje dužnosti, neka to isto učine, da si prištede plaćanje zateznih kamata.

Upisnik o raspisivanju razredne i najamne kućarine za g. 1920. u trgovištu Samobor stigao je od kr. fin. ravnateljstva obredjen, te se izlaže na javni uvid počevši od 15 do uključivo 22. prosinca 1920 u kojemu se vremenu mogu porezovnici o ispravnosti odmjerne uvjeriti.

Invalidski porez. Minist. financija dostavilo je pravila o naplaćivanju invalidskog poreza. Invalidski porez dužni su plaćati svi porezovnici koji plaćaju porez bilo od nekretnina, bilo od svoga zanimanja i to prema visini poreznih dužnosti. Invalidski porez plaća se i od prihoda od uloga na štednju i sličnih prihoda od kojih se porez na kamate ubire putem ustega, oem onih uloga kod noć. zavoda, od kojih godišnji kamati ne iznose više od 80 K.

Državni i privatni namještenici plaćaju invalidski porez na osnovu godišnjega po-

reza od plaće koju uživaju, bez obzira na njihovu poreznu dužnost od drugih prihoda — ima se raspisati i uplatiti za cijelu god. 1920 na raspisani neuredni porez po ovojne ključu 8 K na porez do 80 K, 24 K na porez do 200 K, 48 na 400 K, 96 na 800 K, 148 na 1200 K, 249 na 2000 K 348 na porez do 2800 K itd.

Ovo je nova vrsta poreza, koji još do sada nije ubiran pak se porezovnicima skreće pažnju, kako bi svoju dužnost z vremena udovoljavali.

Tjedni sajam od 4 prosinca. Na ovaj vašar dovedeno je 267 svinja, od kojih je prodano 58.

Uselidbena dozvola za svoju kuću u Pečko čel. ulici zamolio je trgovac Josip Rudar, te je oževiti ožređen za 17. s. mj.

Gradjevnu dozvolu podijelila je kot. oblast ljekarniku Filosu Praunspengeru za pregrađnju odnosno nadogradnju kuće u Samoboru Starogradska ulica.

Marijin kip pred župnom crkvom i popravak naših kapelica. Poznata je stvar, da su neki dčni Samoborci u Americi g. 1901. potakli namisao, da se postavi Marijin kip pred župnu crkvu. U tu svrhu su sabrali 600 K. To je svota narasla dosad na 1176 K 10 fl. Kad sam postao župnik samoborski, pokrenuo sam sabiranje milodara ne bi li se taj kip i postavio. U to je ime sabrano dosada 3117 K 21 fl. Ukupno dakle stoji na dispoziciju u ovu svrhu 4293 K 3 fl. Dakako, da ta svota nije dostatna, da se postavi nešto lijepo i trajno, pa se mora da čeka na zgodnije prilike.

U isto doba sam nabacio misao, da bi trebalo popraviti naše stare kapelice, naročito sv. Mihalja, koji je njižrobniji. Plemenite su dčše darovale dosad za sv. Mihalja 3010 K 92 fl. Nabavio sam već i nacrt za restauraciju, ali nažalost s ovim se sredstvima ne može danas da započne restauracijom.

Nešto je sabrano i za druge kapelice najviše za sv. Anu 1420 K 53 fl. i sv. Jurja 96 K 13 fl.

Prije dvije godine počeo sam se dogovarati sa seljacima, kako bi bilo zgodno, kad bi se negdje oko sela Gradne sagradila kapela Svca Isusova, da i doaja sela gdje je većina župe, imadu jednu kapelu. Mnogi su taj naum radošno pozdravili i darovali dosad 2160 K 86 fl. — Svi su ovi novci uloženi u Samoborskoj štedionici.

Kako se mnogi župljani interesiraju za te stvari, to iznosim pred javnost ovaj iskaz sabranih milodara s molbom, da se vrijedni moji župljani kadkad sjete ovih potreba, pa da nešto daruju u tu svrhu, da se ove namisli i oživotvore.

Milan Zjajčić župnik.

Svim cijenjenim mušterijama i prijateljima želim sretno božićnje blagdane i Novu godinu.

Mato Lovrek, postolar.

Frommer pištola

kaliber 7 prodaje se za 600 K, zatim razno odjelje i ooca. — Uplatiti Peč. na br. 6.

Objava.

Nova radiona ogledala

rijetkost u Jugoslaviji

Gjuro Komper i Antun Moharić
Samobor

prima popravke te još ponavlja stare ogledala i izrađuje nova na svakom mjestu.

Javna zahvala

U teškoj i golemoj tuzi, koju je snala naš dom smiču naše dobre i nezaboravljive supruge odnosno majke itd.

Anastazije Herceg r. Regović

zahvaljujemo usrdno svoj rodbini kao i p. n. gospodi i gospodjama, koji su je sproveli do hladnoga groba, grob okitili vijencima, a nama bud usmeno bud pismeno izrazili svoje saučestje.

Napose hvalimo g. dru. Angeru za njegov velik trud već od više puta, kojim je nastojao, da pokojnici ublaži bolove, sl. vatrogasnom društvu, i bratovštini sv. Filipa i Jakoba iz Gradišća; čč. sestrama u bolnici za njihovu požrtvovnu brigu oko pokojnice kao i sl. Kaptolskom pogrebnom društvu u Zagrebu za revnu i točno izvršenje njihove dužnosti.

Još jednom svima, svima najljepša hvala.

Tužujuća obitelj

Milan Pejnović

Zagreb, Sv. Duh

Trgovina građevnog materijala i gorivog drva na veliko i malo.

Interurban telefon 10-55.

Brzjavni: „Milpej“ Zagreb. -6

MASTIN umješač u krmu šaku na tjedan, ako se rabi nadomjestak kreme onda 2 šake. - 5 omota Mastina, prah za lovjenje zdrave, debele marve, za tvorbu jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na nijade gospodara hvali ga i ponovno kupuje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, sitničara koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili piši na ljekarnu Trnkoci u Ljubljani, Kranjska, za 5 omota stoji 50 K poštom.

SVRAB svrbez, kraste, lišaje odstranjuje kod čovjeka i životinje masti proi svraba. Bez mirisa i ne maže rublje. I lončić za 1 osobu poštom K 15 kod ljekarne Trnkoci, Ljubljana.

Preporučuje se

Trgovina mješovitom robom

božićni nakit i bomboni
upravo prisjevi.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

Najbolja vodica za usta jest

Salmovil

dobiva se u ljekarni M. Kleščića.

„Portland“ Cement

na veliko i malo.

Preuzima narudžbe za sva mjesta u Jugoslaviji i postavlja u vagon Zagreb.

MILAN PEJNOVIĆ

Zagreb, Sv. Duh. -6

Interurban telefon 10-55.

Brzjavni: „Milpej“ Zagreb.

Vinskog droždja svaku količinu ku-
puje M. Kleščić.
Ljekarnik u Samoboru.

Staklarska radiona

Paurić i Predragović

Samobor, Gajeva ulica broj 18.

preporučuje se sl. općinstvu za urezivanje stakla u prozore, osobito pak za novogradnje. Preuzima sve popravke.

Okviri za slike i zrcala

Trgovina porcelanske i staklene robe

Umjerene cijene.

Lužni kamen

128 posto jaki, pravi Lukavečki, za pravljenje sapuna, preporučuje na veliko i na malo

Stjepan Filipančić

trgovac

ZAGREB, Petrinjska ulica 30.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzjavni: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrsti pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

J dini hrvatski proizvod

Zdravlju neškodljiv.

— Doblje se svuda. —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Bipse figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specijalne skladište za bakterioi. i staklene potrebštine.

Staklene sa odprava dječaka u propisani državnim kriterijima.